



抖音扫码

微信扫码

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10516期
农历癸卯年六月十三
星期日
2023年7月30日
6601234
烟台民意通热线

居民医保人均财政补助标准提高 达到每人每年640元

国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，明确2023年居民医保筹资标准为1020元，其中居民医保人均财政补助标准提高30元，达到每人每年640元，并同步提高个人缴费标准，达到每人每年380元。

为不断增强基本医疗保障能力，通知从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等十一个方面增强居民医保保障能力，努力解除群众看病就医后顾之忧。

在筹资标准方面，通知明确中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地

区省份分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区省份分别按照一定比例补助。同时要求统筹居民医保和城乡居民大病保险资金安排和使用，确保大病保险待遇水平不降低。

在待遇保障方面，通知要求全面落实医疗保障待遇清单制度，促进制度规范统一、待遇保障均衡。主要包括三个方面，一是巩固住院待遇水平，确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。二是稳步提升门诊保障水平，有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障，继续向基层医疗机构倾斜。统

筹现有门诊保障措施，加强保障能力，有条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围扩大到心脑血管疾病。三是加强居民医保生育医疗费用保障，进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

同时，通知聚焦重点人群、关键环节，将加大参保缴费工作力度，确保应参尽参。包括做好学生、儿童和新生儿、流动人口等重点人群参保工作，动员更多符合条件的人员参保；全面落实持居住证参保政策，对持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助等。

据新华社

烟台鹿扬体育亮相山东体博会 体育服装受到广泛关注和好评



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)7月28日，由山东省体育局、临沂市人民政府主办的第四届山东体育用品博览会在临沂国际博览中心开幕。烟台鹿扬体育用品有限公司作为烟台唯一一家参展商亮相展会，公司设计研发的体育服装受到体育界专业人士和媒体的广泛关注和好评，来自国内部分企业和学校以及非洲、欧洲的客商前来洽谈合作和服装定制等方面业务。

第四届山东体育用品博览会以“体‘汇’山东 聚‘交’临沂，打造国际体育用品采购中心”为主题，运用线上线下“双核”办展模式，实现“展览+论坛+赛事”有效对接，发挥临沂“市场+物流”优势，打造永不落幕的高水平、专业型、智能化体育用品展示交易平台。展出面积40000平方米，参展企业507家，1200余个品牌共同参展。

山东体博会会期为3天，从7月28日至30日，全方位展

示体育用品制造业全产业链，共设置智能健身运动器械装备、户外运动装备、智慧运动场馆设施、教育体育装备、球类运动及运动休闲服饰、“体育+”综合等六大展区。共有507家体育用品行业的企业参加了本次展会。

第四届山东体博会针对不同细分领域，配套设置了中国体育智能制造创新峰会、第四届山东体育用品博览会新品发布会、山东省体育产业优质资源推介会暨临沂市体育资源招商引资推介会、中国体育产业投融资对接会、2023年全国体育基金会工作座谈会、山东省全民健身公共服务培训班、山东省体育场馆协会2023年工作会议暨会员交流活动、第四届中国体育智能制造创新大赛、2023年CBBA中国健身健美冠军赛、2023第四届山东省体育消费券体博会专场等10余项活动。

烟台鹿扬体育用品有限公司今年是第二次参加体博会，也做了专题采访报道。

“我们此次展出了棒球服、垒球服、滑雪服、运动服、领奖服、背包、球包等多款展品，想充分利用好这次机会，让更多专业体育从业人士了解我们公司。”烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平介绍，第三届山东体育用品博览会时，他们当时只有18平方米的展厅，今年展厅面积扩大到160平方米，参展的品种及款式也增加了很多，客商在这里不仅可以看到专业的运动服装，还有机会看到中国女子棒球队的领奖服以及奥运会获奖运动服。

参会期间，鹿扬体育的展区每天人来人往，前来洽谈业务的业内人士络绎不绝，国家体育总局体育器材装备中心副主任王平，山东省体育局体育产业发展服务中心主任高文清和临沂市体育局、烟台市体育局相关领导也前来调研交流。山东电视台体育频道、临沂日报报业融媒体中心等媒体记者也做了专题采访报道。

本报“老子帮办”走进楚祥社区



本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金海 通讯员 范俊婷 摄影报道)昨天上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区只楚街道楚祥社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第320站在楚祥社区党群服务中心如期举行。受台风“杜苏芮”影响，烟台市区风雨交加，“老子帮办”栏目记者、参与活动各单位专家和工作人员以及热心志愿者们冒着风雨帮助市民解决了一系列难题。老物件维修、法律咨询、健康义诊等服务项目，受到市民的好评。

上午9点，活动开始后，天空突然阴云密布，紧接着下起了急雨。参加活动的市民和部分单位工作人员急忙撤离现场。但现场仍有部分市民不愿离开，为了不让这些热心市民失望，还没来得及撤走的部分单位工作人员和志愿者留了下来。由李肇平老师负责的维修区域吸引了众多老人，他的桌子上摆满了缝纫机、钟表和各类小家电、玩具等。在一上午时间里，他先后帮市民修好了10样老物件，市民对他的手艺赞不绝口。

健康义诊活动最受老年朋友欢迎。本周“老子帮办”邀请爱尔

眼科医院、洛神口腔、芝罘区青少年视力保护中心的专家，现场为市民义诊，市民纷纷排队让专家诊断病情。在两个多小时里，几家医疗机构的专家累计接待了50多位市民。法律问题同样受到市民关注，昨天上午，山东同济律师事务所王智光和实习律师王乙钧先后接受了10位市民的咨询。市民提出的问题主要集中在财产继承、劳动争议、家庭婚姻、邻里纠纷等方面。此外，红社·民购、烟台融媒体中心小报童发行公司等单位的工作人员和志愿者各自为辖区百姓提供了力所能及的服务。

从早上8点半到中午11点半，“老子”团队累计接待市民169人。市民提出的各类问题中，法律方面的问题10件，健康方面问题53件，生活资讯和家政方面问题71件，其他问题35件，这些问题绝大多数得到圆满解决。还有部分暂未解决的难题，栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。



退役军人电子优待证正在研发

记者28日从国务院新闻办举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上获悉，近段时间以来，退役军人事务部着力提高退役军人优待证便捷性，正在积极研发电子优待证。电子优待证投入使用后，凡是已经申领过优待证的，可以通过手机下载使用。电子优待证汇集优待内容、优待项目等信息，可以自主查询、对照享受。

此外，退役军人事务部努力提升优待证“含金量”，与中国工商银行、中国银联、中国石油、中国联通等20家大型企业进行合作，同时持续拓展合作范围，动员和鼓励热

心拥军的企业和组织，为全国退役军人和其他优抚对象提供旅游、餐饮、购物等方面优先优惠，目前已涵盖A级以上景区1600多家。

据了解，退役军人优待证是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证，具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等四方面功能。持证人享受国家提供的面向全国持证人的优待服务，退役军人事务部与相关合作单位签署的各优待类协议所涉及服务，各地提供的面向本地持证人的优待服务以及社会各界主动提供的优待服务。

据新华社